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О предоставлении информации

Главное управление образования Гродненского областного исполнительного комитета сообщает о необходимости предоставления информации о реализации мероприятий плана организационно-аналитических, практических и иных мероприятий по защите несовершеннолетних от сексуального насилия и эксплуатации на 2023 – 2024 годы, утвержденного 10.03.2023 Заместителем Премьер-министра Республики Беларусь И.В.Петришенко, в срок до 04.07.2023.

Приложение: Мероприятия плана на 1 л. в 1 экз.

	Начальник главного управления
	Р.Ю.Абрамчик
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Приложение

Организация на системной основе повышения уровня подготовки педагогов-психологов для оказания психологической помощи несовершеннолетним, пострадавшим от сексуального насилия и эксплуатации, членам их семей, проведения опросов несовершеннолетних в комнатах, дружественных детям;

проведение для работников учреждений образования обучающих семинаров по распознанию признаков сексуального насилия в отношении несовершеннолетних и своевременной передаче информации в органы внутренних дел и Следственный комитет;

организация информационно-просветительской работы по предотвращению сексуального насилия и эксплуатации в отношении несовершеннолетних, в том числе путем постоянного информирования общественности о современных угрозах, индивидуальных и общих мерах борьбы с ними, порядке сообщения правоохранительным органам о признаках и фактах преступлений, получения помощи пострадавшими и их близкими;

оказание комплексной помощи несовершеннолетним лицам и членам их семей, пострадавшим от сексуального насилия, по преступлениям против половой неприкосновенности или половой свободы, оборота детской порнографии;

осуществление на постоянной основе мониторинга информационных ресурсов в целях недопущения их использования для пропаганды сексуального насилия и эксплуатации в отношении несовершеннолетних, распространения иных материалов, способствующих данной противоправной деятельности. 
