Техника «Планета Радости»

Цель: 

· раскрытие индивидуального понимания и переживания чувства радости;

· выявление желания и умения участников группы взаимодействовать друг с другом;

· создание доверительной и доброжелательной атмосферы в группе, формирование опыта конструктивного взаимодействия и связанных с этим позитивных эмоциональных переживаний.

Описание техники.

Эта интерактивная рисуночная техника используется в групповой работе с детьми младшего школьного и подросткового возраста, а также со взрослыми. В качестве группы могут выступать члены одной семьи. Первая часть задания такова. Каждому участнику дается один сектор от разрезанного круга. На этом секторе участнику предлагается нарисовать (выразить при помощи цвета или сюжета) свое собственное чувство радости, которым он хотел бы поделиться с другими людьми (в качестве фонового сопровождения звучит музыка). На работу отводится 10-15 минут. На втором этапе каждый из участников приклеивает свой раскрашенный сектор к листу ватмана, на котором изображен контур «Планеты Радости», так, чтобы в результате из всех секторов составилась целостная планета. В процессе обсуждения каждому участнику сначала предлагается рассказать, почему он именно так изобразил радость, затем всем предлагается обсудить этап коллективного взаимодействия, когда из отдельных секторов создавалась одна общая «Планета». Возможно, что на этом этапе участникам захочется всем вместе оформить работу так, чтобы она стала действительно цельной (обвести общим контуром и т.п.). Возможно также, что совместная работа выявит наличие сложностей во внутригрупповом взаимодействии, на которые специалисту целесообразно обратить свое внимание при дальнейшей работе. Следующее занятие группы можно начать с путешествия на «Планету Радости» (каждому участнику предлагается вспомнить какое-нибудь радостное событие, произошедшее с ним за время, прошедшее между занятиями, и рассказать об этом событии другим участникам группы, поделиться своей радостью с ними).

Материалы:

· лист ватмана, на котором нарисован контур большого круга («Планета Радости»);

· такой же по размеру круг, нарисованный на другом листе ватмана, вырезанный по контуру и разрезанный на равные сектора по количеству участников группы;

· цветные карандаши, восковые мелки (краски) и клей;

· магнитофон и кассета с записью оптимистической, радостной, но не быстрой музыки.

