Техника рисования пластилином

Цель применения техники: расслабление, снятие психоэмоционального напряжения, самораскрытие, создание возможности творческого самовыражения. Техника рекомендуется для работы как с детьми (старше 6 лет), так и со взрослыми.

Описание техники. Для работы необходимы листы картона или плотной бумаги большого формата и цветной пластилин. Человек рисует при помощи пальцев, отрывая небольшие кусочки пластилина и размазывая их по поверхности бумаги (картона) спонтанно или в соответствии со своим замыслом. Желательно, чтобы рисующий концентрировался не на конечном результате, а непосредственно на процессе. Ритм, возникающий в ходе рисования за счет многократного повторения, становится более плавным, расслабляет и успокаивает рисующего. В процессе рисования пластилином задействована и мелкая, и грубая моторика. Токая моторика связана с деятельностью левого полушария мозга и стимулирует развитие интеллекта. Грубая моторика (движения всего тела) активизирует работу правого полушария мозга. Проработка грубой моторики способствует развитию целостности мышления, интуиции, фантазии. Данная техника способствует гармонизации психической деятельности и уравновешиванию интеллектуальных процессов и эмоционального состояния. Свободные, спонтанные движения имеют гораздо большее значение, нежели внешнее эстетика. Цель рисунка -- не в красоте, а в отражении собственного эмоционального состояния посредством нестесненного потока движений.

Техника может носить и диагностический характер. При этом диагностическими показателями являются свобода движений, легкость мазков (или их грубость, нерастушованность), цвета пластилина, образ, возникающий в рисунке. Если человек испытывает сильное психоэмоциональное напряжение, он может пожаловаться на боль в пальцах при работе, предпочесть более темные цвета или наносить пластилин густыми мазками, отказываясь растушевывать его.

· При работе над техникой очень важна вербализация тех образов и ощущений, которые возникают во время рисования. Непосредственно после занятия обсуждается получившаяся работа и те ощущения, которые она вызывает:

· Интересна ли была работа в таком исполнении? Хотелось ли ее продолжать или поскорее закончить?

· Какие чувства возникали во время рисования (удивление, отвращение комфорт/дискомфорт, радость, удовлетворение, освобождение)?

· Легко ли было начать работу?

· Выявился ли в рисунке какой-то конкретный образ? Что он символизирует? и т.п.

При наличии интереса ребенка или взрослого к данной технике она может перерасти в серийное рисование. Например, какой-то яркий и жизнеутверждающий элемент первоначального спонтанного рисунка можно выделить и прорисовать на отдельном листе. На этом этапе техника рисования пластилином может комбинироваться с другими техниками (рисованием косметическими красками или карандашами). Такая работа над положительным образом, его осознанием и усилением несет в себе терапевтические или коррекционные (при наличии желания улучшить рисунок, переделать его) элементы.

Техника может помочь раскрытию творческого потенциала и самопознанию, результат которого может быть приятным и неожиданным даже для самого рисующего.
